
ATA DA VIGÉSIMA PRIMEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO 2022, 
REALIZADO AOS SETE DIAS DO MÊS DE JUNHO DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E 
DOIS PELA CÂMARA MUNICIPAL DE SANTA BÁRBARA D’OESTE.

Aos sete dias do mês de Junho do ano de dois mil e vinte e dois, às                                                             
quatorze horas e quarenta e um minutos a Edilidade Barbarense reuniu-se em Plenário, sito 
na Rodovia SP-306, nº 1.001, Jardim Primavera, nesta cidade de Santa Bárbara d’Oeste, 
Estado de São Paulo, sob a Presidência do Vereador Joel Cardoso, do Vice-Presidente o 
Vereador Antônio Carlos Ribeiro, do Primeiro Secretário o Vereador Valmir Alcântara de 
Oliveira e do Segundo Secretário o Vereador Carlos Alberto Portella Fontes. Neste 
momento, aberta a Reunião, o Senhor Presidente solicitou a chamada fazendo-se presentes 
os seguintes vereadores: Antônio Carlos Ribeiro, Arnaldo Alves, Carlos Alberto Portella 
Fontes, Celso Luís de Ávila Bueno, Eliel Miranda, Elton Aparecido Cezaretti, Esther Galina 
Silva Branco de Moraes, Felipe Eduardo Gomes Corá, Isac Garcia Sorrillo, Joel Cardoso, 
José Luís Fornasari, Júlio César Santos da Silva, Kátia Renata de Freitas Ferrari, Nilson 
Araújo da Silva, Oswaldo Bachin Filho, Paulo César Monaro, Reinaldo Oliveira Casimiro, 
Valdenor de Jesus Gonçalves Fonseca e Valmir Alcântara de Oliveira. Havendo quórum 
regimental, o Senhor Presidente proclamou: “Sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos 
trabalhos”. Passou-se à execução do ‘Hino Nacional’. EXPEDIENTE – A Ata da 20ª 
(vigésima) Reunião Ordinária de dois mil e vinte e dois foi devidamente assinada pelos 
vereadores presentes. Neste momento Vereador Antônio Carlos Ribeiro solicitou um minuto 
de silêncio em memória do Sr. Aparecido Gabriel de Oliveira; os Vereadores Nilson Araújo 
da Silva, Carlos Alberto Portella Fontes e Celso Luís de Ávila Bueno solicitou um minuto de 
silêncio em memória do Sr. Vicente Mendes Martins; o Vereador Carlos Alberto Portella 
Fontes também solicitou um minuto de silêncio em memória da Sra. Maria Fernandes 
Simonelli; o Vereador Eliel Miranda solicitou a inclusão da Moção nº 252/2022; o Vereador 
José Luis Fornasari solicitou um minuto de silêncio em memória da Sra. Rosa Otília Inácio 
da Silva; o Vereador Celso Luís de Ávila Bueno também solicitou um minuto de silêncio em 
memória dos Sres. Jova Freitas de Azevedo e Gilberto Antonio Pantaroto; o Vereador Paulo 
César Monaro solicitou um minuto de silêncio em memória do Sr. José Arlindo Pecorari e do 
Sr. Alcemir Manoel de Lemos; o Vereador Júlio César Santos da Silva solicitou um minuto 
de silêncio em memória do Sr. Ananias Zacharias; o Vereador Reinaldo Oliveira Casimiro 
solicitou um minuto de silêncio em memória do Sr. José de Abreu, o que foram aprovados 
por todos os Vereadores presentes. Passou-se para a 2ª Parte – ORDEM DO DIA, ficando 
assim a situação das matérias constantes da mesma.  

DISCUSSÃO ÚNICA

PROJETO RESULTADO OBSERVAÇÃO
1) PROJETO DE LEI Nº 55/2022 – 
“Dispõe sobre a alteração da 
redação do parágrafo 2º do artigo 5º 
da Lei Municipal nº 4277/2021”. 
Autorias: Vers. Oswaldo Bachin e 
outros. 

APROVADO 18 (dezoito) votos 
favoráveis
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2) PROJETO DE DECRETO 
LEGISLATIVO Nº 02/2022 - “Dispõe 
sobre a concessão do Título 
Honorífico de “Cidadã Barbarense” a 
Viviane Natalicio de Melo Posso, 
dando outras providências”. Autoria: 
Ver. Reinaldo Casimiro.

APROVADO

15 (quinze) votos 
favoráveis e 03 (três) 
ausências: José Luís 
Fornasari, Elton 
Aparecido Cezaretti e 
Valmir Alcântara de 
Oliveira.

MOÇÕES RESULTADO
1) Nº 178/2022 – “Manifesta aplauso à todas as profissionais 
Assistentes Sociais, pela comemoração do seu dia 
comemorado em 15 de maio, neste momento representado 
pela Secretaria Municipal de Fundo Social de Solidariedade, 
Sra. Maria Cristina da Silva, pela excelência nos trabalhos 
exercidos” . Autoria: Ver. Kátia Renata de Freitas Ferrari.

APROVADA

2) Nº 179/2022 – “Manifesta aplausos a Mariane Pansiera de 
Lima, por conquistar o título de 1ª Princesa da Festa do Peão 
de Americana de 2022” . Autoria: Ver. Nilson Araújo da Silva.

APROVADA

3) Nº 180/2022 – “Manifesta aplauso a jovem Laura Machioni 
de Macedo Oliveira, eleita rainha da 34ª Festa do Peão de 
Americana” . Autoria: Ver. Celso Luís de Ávila Bueno.

APROVADA

4) Nº 182/2022 – “Manifesta aplauso ao Programa de Web 
Rádio “ALAN TURCI E VOCÊ” e seu idealizador, pelo 
aniversário de um ano de programação” . Autoria: Ver. 
Arnaldo Alves e outros.

APROVADA

5) Nº 191/2022 – “Manifesta aplauso à Marijane Helena 
Grando pela conclusão do PROGRAMA MOVIMENTO – 
ESCOLA DE LÍDERES, promovido pela Fundação Ulysses 
Guimarães” . Autoria: Ver. Paulo César Monaro e outros.

APROVADA

6) Nº 252/2022 – “Manifesta protesto contra a ofensa proferida 
à Senhora Rita de Cássia Souza Silva de Oliveira, 
comandante da Guarda Civil Municipal da cidade de Serrana - 
SP” . Autoria: Ver. Eliel Miranda.

APROVADA

Às quinze horas e quarenta e sete minutos assumiu os trabalhos Legislativos o Vice-
Presidente, Vereador Antônio Carlos Ribeiro no lugar do Presidente, Vereador Joel 
Cardoso.

REQUERIMENTOS RESULTADO
1) Nº 473/2022 – “Requer informações acerca do recebimento 
e destinação de recursos financeiros recebidos das esferas 
estadual e federal, de janeiro a maio de 2022”. Autoria: Ver. 

APROVADO
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Arnaldo Alves.

2) Nº 474/2022 – “Requer informações acerca de novas 
sepulturas no cemitério do Cabreúva neste município”. 
Autoria: Ver. Eliel Miranda.

APROVADO

3) Nº 475/2022 – “Requer informações acerca da Lei Ordinária 
nº 4278 de 2021, a qual versa: Autoriza o Poder Executivo a 
contratar operação de crédito com a Caixa Econômica 
Federal, e dá outras providências” . Autoria: Ver. Arnaldo 
Alves.

APROVADO 

4) Nº 476/2022 – “Requer informações acerca da possibilidade 
de execução de serviço de pintura de solo de trânsito na 
Avenida Alfredo Contato, neste município” . Autoria: Ver. 
Arnaldo Alves.

APROVADO

5) Nº 477/2022 – “Requer informações acerca da possibilidade 
de extração de troncos de árvores secas plantadas na Avenida 
Alfredo Contato, neste município”. Autoria: Ver. Arnaldo 
Alves.

APROVADO

6) Nº 480/2022 – “Requer informações sobre os serviços de 
sinalização da Estrada Ernesto de Cillos, nas proximidades do 
pontilhão da SP 304, Jardim São Francisco”. Autoria: Ver. 
José Luís Fornasari.

APROVADO

7) Nº 481/2022 – “Requer informações sobre a possibilidade 
de reformar o campo de futebol localizado anexo ao Ginásio 
de Esportes Denis Apparecido Vianna, entre as Ruas 
Alemanha, Rua Clovis Bevilaqua, Rua Almirante Barroso, Rua 
Antero de Quental no bairro Jardim Europa”. Autoria: Ver. 
Reinaldo Oliveira Casimiro.

APROVADO

8) Nº 482/2022 – “Requer informações acerca da construção 
de um novo CRAS (Centro de Referência de Assistência 
Social ) no bairro Santa Rita de Cassia  no município de Santa 
Bárbara d’Oeste” . Autoria: Ver. Paulo César Monaro.

APROVADO

9) Nº 483/2022 – “Requer informações acerca dos atestados 
laboratoriais entregues pelos funcionários da autarquia, neste 
município” . Autoria: Ver. Nilson Araújo da Silva.

APROVADO

10) Nº 485/2022 – “Requer informações acerca da não 
atuação de mulheres profissionais da enfermagem no 192 do APROVADO
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município” . Autoria: Ver. Eliel Miranda.

11) Nº 486/2022 – “Requer informações acerca das erosões 
em nosso município”. Autoria: Ver. Eliel Miranda. APROVADO

Às dezessete horas e seis minutos retornou aos trabalhos o Presidente, o Vereador Joel 
Cardoso. Logo após, amparados pelo artigo 66 do Regimento Interno desta Casa, usaram 
a Palavra Livre, conforme ordem de inscrição, os seguintes Vereadores:

VEREADOR APARTE/ OBSERVAÇÃO HORÁRIO
Carlos Alberto Portella Fontes 17h08 às 17h18

Oswaldo Bachin Filho 17h18 às 17h28
Esther G. S. Branco de Moraes Júlio César Santos da Silva 17h28 às 17h40

Celso Luís de Ávila Bueno 17h40 às 17h50
Antonio Carlos Ribeiro 17h50 às 18h00

Às dezoito horas o Presidente, Vereador Joel Cardoso, convocou em ad-hoc o Vereador 
Valdenor de Jesus Gonçalves Fonseca para compor a Mesa Diretora.

Eliel Miranda 18h00 às 18h12
Isac Garcia Sorrillo 18h12 às 18h23

Júlio César Santos da Silva Antonio Carlos Ribeiro e 
Reinaldo Oliveira Casimiro

18h23 às 18h34

Às dezoito horas e vinte e oito minutos assume a Presidência da sessão o Vereador 
Antonio Carlos Ribeiro, o Presidente retornou às dezoito horas e trinta e quatro minutos.

Paulo César Monaro Valdenor de J. G. Fonseca 18h34 às 18h46
Nilson Araújo da Silva Abriu mão 18h46 

Joel Cardoso Reinaldo Oliveira Casimiro 18h46 às 18h56
Nada mais havendo a se discutir na presente reunião, a mesma foi encerrada às  dezoito 
horas e cinquenta e  seis minutos. Eu, ___________________________ (Alexandre José 
Carpim), Agente Administrativo, elaborei, redigi, digitei e revisei a presente Ata que será lida, 
conferida e assinada pela Edilidade Barbarense.

JOEL CARDOSO
-Presidente-

ANTONIO CARLOS RIBEIRO
-Vice-Presidente-

VALMIR ALCÂNTARA DE OLIVEIRA
-Primeiro Secretário-

CARLOS ALBERTO PORTELLA FONTES
-Segundo Secretário-


